


„Sport má být radostí,“ říká 
nový zástupce ředitele pro 
2. stupeň Tomáš Hanus
Pan učitel Tomáš Hanus, který na naší škole vyučuje hlavně tělesnou výchovu 
a výchovu ke zdraví se nově stal zástupcem ředitele pro 2. stupeň. Už dlouho 
se věnuje práci s dětmi nejen ve škole, ale i ve sportovním prostředí, kde vede 
mladé plavce. Ve výuce klade důraz na to, aby sport nebyl jen povinností, ale 
především radostí. V rozhovoru se dočtete, jakou vtipnou poznámku kdysi 
dostal, proč má rád apríl a co si myslí o Dvoreckém mostu. Zpovídaly ho 
děti z jeho třídy: Ondra Halbych, Anička Kuklová, Kryštof Kocourek a Vašek 
Maršálek.

Pane učiteli, líbí se vám Dvorecký most?
Moc se mi líbí. Je to konečně něco nového tady v Podolí a myslím, že sem 
zapadne. Ta lávka bude určitě potřeba – dá se díky ní přebíhat na druhou 
stranu a běhat časovky na Dívčí hrady.

Jak by se podle vás měl Dvorecký most jmenovat?
Myslím, že „Dvorecký most“ je ideální jméno, souhlasím s ním.

Víte, že se měl původně jmenovat most Anežky České?
Vím o tom. Vím také, že bylo spuštěno veřejné hlasování, kde se nakonec 
prosadil název Dvorecký most. Jeden z těch hlasů byl i můj.

Máte rád apríl?
Mám ho moc rád. Respektive mám rád každý den, kdy je legrace a sranda. 
Když je den jako stvořený pro vtipy, tak je to můj den.

Děláte na apríla něco speciálního?
Když vyjde apríl na vyučovací den, hrozně rád připravuji žákům vtipnou výuku. 
Naposledy jsme dělali „obrácenou výuku“ – otočili jsme celou třídu, katedra 
byla na druhé straně a celou hodinu jsme se učili zády k tabuli. Na tělocviku 
jsme zase začali protažením, pak hráli hru, potom následovala hlavní část, pak 
rozcvičení a úplně na konci hodiny byla docházka.

Letos vychází apríl na vyučovací den.
Vím o tom a jsem na to připraven (smích).

Co nejvtipnějšího jste na apríla udělal nebo co se vám stalo?
Když mi bylo asi 19 let a byl jsem v prvním ročníku na vysoké škole, přesvědčil 
jsem maminku, sestru i babičku, že jsme se s přáteli rozhodli přes noc odletět 
do Jižní Afriky. Udělal jsem fotomontáž letištní tabule s odletem a naši 
společnou fotku z Letiště Václava Havla. Nic z toho samozřejmě nebyla pravda.

Dostal jste někdy jako žák nějakou vtipnou poznámku?
V době, kdy jsem hodně trénoval, hlavně na druhém stupni základní školy, jsem 
dostal poznámku: „Usnul při hodině a pravou rukou pomačkal spolužákovi 
sešit.“

Jak dlouho už trénujete plavání?
Plavání trénuji od roku 2016. Trénuji plavce od přípravky až po závodníky, 
takže už je to 10 let.

Trénujete i jiný sport než plavání?
Vedu zdravotní tělesnou výchovu a snažím se podporovat lidi, kteří mají špatné 
držení těla. Jinak učím snowboarding, lyžování, cyklistiku a vodácké sporty.

Jaké je vaše oblíbené jídlo?
Moje oblíbené jídlo je hovězí steak s grilovanými fazolovými lusky.

Jaké to pro vás je být zástupcem ředitele?
Je to pro mě bezpochyby nová pozice, ale naštěstí mi zůstalo několik věcí, 
které jsem pro naši školu dělal už dříve – například organizování výjezdních 
akcí, sportovních kurzů a turnajů. Beru to jako výbornou příležitost podpořit 
druhý stupeň v tom, jak bych si přál, aby vypadal.

Věděl jste od malička, že budete učitelem?
Nevěděl. Až do konce střední školy jsem učitelem být nechtěl. Ale cestou 
přes sport a žáky jsem se dostal k tomu, že jsem na vysoké škole pomáhal s 
učením. Ta práce mě tak chytla a zaujala, že už si to dnes bez učení nedokážu 
představit.

Jaký předmět jste ve škole neměl rád?
Neměl jsem rád chemii. V deváté třídě jsem z ní málem propadl, přestože 
jsem měl z ostatních předmětů vyznamenání. Chemie zkrátka není moje silná 
stránka.

Co si nejraději dáváte ke snídani?
Nejraději mám ovesné vločky s granolou a lyofilizovaným ovocem.

Děkujeme za rozhovor!

Krátký křížový výslech:
Běh, nebo plavání? Rozhodně plavání.
Fotbal, nebo hokej? Rozhodně hokej.

APRÍÍÍL!
Jestli jste se po přečtení úvodníku lekli (nebo se snad i těšili) na stránku matematických 

úloh, můžete zůstat v klidu. Byl to apríl — matematiku si necháme na jindy.



Laura Záveská: 
snowboard zvládá 
s přehledem. 
Kobylky už méně.
Kdo je tvůj vzor a proč?
Mým sportovním vzorem je určitě Kokomo Murase, protože je to skvělá 
snowboardistka. Hrozně se mi líbí její sportovní styl a motivuje mě ke 
zlepšování. Mým nesportovním vzorem jsou lidé v mém okolí, kteří 
se hezky chovají a reagují na situace lépe než já. To mě motivuje být 
lepším člověkem.

Jaké je tvé nejoblíbenější jídlo a které vůbec nemáš ráda?
Mým nejoblíbenějším jídlem je vietnamská bun cha, kterou miluji už od 
malička. Je to moje úplně nejoblíbenější jídlo. Naopak vůbec nezvládám 
koprovou omáčku a ani kopr samotný.

Kdy jsi začala se snowboardingem?
Začala jsem asi před osmi lety kvůli Richardovi. Byl přítelem mojí mámy 
a hrozně mě bavilo s ním jezdit. Řekla jsem si, že to chci dělat a že v tom 
chci být dobrá.

Máš nebo měla jsi nějakého domácího mazlíčka?
Mám pejska křížence, obří zvířátko Saninku. Je to kříženec ridgebacka 
a bullmastifa. Je to moje velká mentální podpora a vždycky se na ni po 
návratu ze soustředění moc těším.

Čím bys chtěla být, kdybys nebyla snowboardistka?
Více bych se zaměřila na školu a věnovala se buď grafickému designu, 
který jsem už dva roky studovala, ale neměla jsem na něj čas kvůli 
snowboardu. Anebo by mě bavila psychologie a práce mentálního 
kouče.

Jaký jsi měla nejoblíbenější předmět ve škole?
Bavila mě hudební výchova a také angličtina, protože jsme měli fajn 
učitelky a vím, že to využiju.

Jaké děláš jiné sporty než snowboarding?
Dělám toho opravdu hodně. Věnuji se lezení, skateboardingu, surfování 
i běhu. Snažím se o rozmanitý pohyb, abych nestála jen na snowboardu 
levou nohou dopředu a kompenzovala svalové disbalance.

Jakou jsi udělala nejbláznivější věc?
Jako malé dítě jsem milovala lezení po stromech. Rodiče mě často 
museli hledat v korunách těch nejvyšších stromů, kam jsem vylezla 
pokaždé, když mě nechali chvíli o samotě.

Je něco, čeho se bojíš?
Mám strach z velkých kobylek a sarančat. Když jsem byla malá, chytala 
jsem je, ale jednou jsem jednu nešťastnou náhodou zmáčkla a ona 
bohužel nepřežila. Od té doby z toho mám trauma a prostě se jich 
bojím.

Znáš nějaký vtip nebo jsi někoho někdy nachytala na apríla?
Že bych někoho vyvedla aprílem? To úplně ne. Apríl nijak zvlášť 
neslavím ani neplánuji žádné velké vtípky. S rodinou a kamarády si ze 
sebe děláme srandu spíše spontánně během celého roku.

Děkujeme Lauře Záveské za milý rozhovor. 

Pro Nedvědoviny ho připravila Terezka Nováková ze 4. B.

Jak to
vidí želva?
I ke mně do želvária se dostala zpráva, že se otevírá Dvorecký most.
Všichni říkají, že nový most dlouhý 361 metrů zkrátí cestu na Smíchov a výrazně 
ulehčí dopravu mezi pravým a levým břehem Vltavy. To je sice krásné, ale vysvět-
lete mi, jak si mám představit tu vzdálenost? Já denně procházím tam a zpět 55 
centimetrů. Tolik je to z levé na pravou stranu želvária. A vím, že metr má 100 
centimetrů, protože můj páníček Jáchym se teď učil převod jednotek délky. Chtěla 
bych ten most vidět naživo! Jenže cesta k mostu je od domova mých páníčků dost 
komplikovaná. Jsou tam dva přechody, přičemž zelená je tam jen pár sekund. Málo 
na to, abych přešla přes cestu bez újmy na zdraví.
Moje kondice je totiž po dvou pohodlných letech v želváriu při pojídání pampeli-
šek bídná. Pak tam máte vy, lidi, cyklostezku, kterou my želvy přezdíváme „stezka 
smrti“, protože mě může na chodníku rozmáčknout kdejaký cyklista, běžec nebo 
bruslař. To ještě nepočítám průměrnou rychlost nás želv, která činí maximálně 500 
metrů za hodinu. Takže cesta tam a zpět je pro mě celodenní výlet. A ještě riskuji, 
že se sklouznu dolů do Vltavy a utopím se.

Takže prosím o fotodokumentaci.
Značka: Čekám v želváriu.

Napsal Jáchym Krajbich 4.B

Kdo je Laura Záveská?
Devatenáctiletá snowboardistka z Prahy, 

která závodí v disciplínách Big Air a slopestyle. 
Je juniorskou mistryní světa ve slopestylu

a reprezentovala Česko na olympijských hrách 
2026. Ve Světovém poháru si letos dojela pro

své dosud nejlepší 8. místo.



Křížovka si vzala volno. Osmisměrka taky. 
I tak můžete zkusit štěstí — setřete políčko
a zjistěte, jestli vyhráváte, nebo…?  

Vyhráli jste? 
Napište nám na nedvedoviny@gmail.com 
nebo vhoďte vystřiženou část s výhrou a svým 
jménem do schránky u jídelny (nejpozději do 
20.4. 2026).

vybral Vincent Kurz 4.B

Když hořela škola, děti pomáhaly, jak mohly.
Někdo donesl dřevo, někdo uhlí a někteří dokonce 
donesli i benzín.

Volá blondýnka své mamince:
„Ahoj, mami. Jaké maso používáš, když děláš kuře 
na paprice?“

Víte, co dělá humr, když má depresi? Chce humřít.
A víte, co dělá žába, když má depresi? Chce se žabít.

VYHRAJETE?

REDAKCE NEDVĚDOVIN:
Ondřej Halbych 6.B, Kryštof Kocourek 6.B, Anna Kuklová 6.B, Václav 
Maršálek 6.B. (grafická podoba úvodní strany), Jáchym Krajbich 4.B, 
František Stadler 4.A, Michal Šindelář 4.B, Vincent Kurz 4.B, Anna 
Bražníková 4.B, Tereza Nováková 4.B, Štěpán Hepp.
Ilustraci k článku Jak to vidí želva nakreslila Rozálie Kurzová 1.C. 
A velké díky patří panu Danielu Kurzovi, který nám pomohl graficky 
všechno složit dohromady.
5. číslo Nedvědoviny vydala ZŠ Nedvědovo náměstí za podpory
SRZŠ Nedvěďák. Vytištěno bylo 100ks.

TROCHU 
VOSTŘEJŠÍ

FTIPY

Jak vlastně
vznikl apríl?
Apríl se pravděpodobně začal slavit v 16. 
století ve Francii. V roce 1564 král Karel IX. 
rozhodl, že Nový rok se nebude slavit na konci 
března (jak bylo zvykem), ale 1. ledna. Někteří 
lidé, ale dál slavili na přelomu března a dubna. 
Ostatní si z nich začali dělat legraci a říkali jim 
„dubnoví blázni“. Postupně se z toho stal den 
plný žertů a nachytávek – 1. duben, apríl.

Ve světě se apríl
slaví různě…
Francie, Belgie, Itálie
Děti tajně lepí lidem na záda obrázek papírové ryby. Říká se tomu Poisson 
d’Avril – „dubnová ryba“. A proč ryba? Protože ryby se taky dají lehce “nachytat”. 

Polsko
Tomuto dni se říká Prima Aprilis. Lidé si vymýšlejí různé neuvěřitelné historky 
(hlavně o vlastní rodině).

Řecko
Kdo někoho úspěšně napálí, tomu to prý přinese štěstí na celý rok.

Velká Británie
Známý je slavný televizní žert z roku 1957, kdy BBC odvysílala reportáž o tom, 
že špagety rostou na stromech. Mnoho lidí tomu tehdy uvěřilo a volali do redakce 
jak si takový strom vypěstovat :-D.

Pamatujte: 
Dobrý aprílový žert by měl být zábavný a neškodný, aby se nakonec  mohli zasmát 
úplně všichni.

10 FAKTŮ O VÁS
Možná vás známe lépe, než si myslíte. 

1. Právě čtete tento text
2. Hloupý fakt, říkáte si.
4. Nevšimli jste si, že chybí bod tři.
5. Právě jste to zkontrolovali.
6. Usmíváte se.
7. Pořád to čtete, i když je to hloupé.
9. Nevšimli jste si, že chybí bod osm.
10. Právě jste to zkontrolovali a nevěříte, že jste na to zase naletěli.
11. Stále se usmíváte.
12. Začíná vás to bavit.
13. Neuvědomili jste si, že faktů mělo být pouze deset.

Budeme rádi, pokud Nedvědoviny podpoří rodiče, fanoušci nebo partneři školy. Za podporu nabízíme 1/4 poslední 
strany pro inzerci vaší firmy či služby. Finance využijeme na výrobu dalšího čísla, aby byl časopis ještě dostupnější. 

Pro více informací nebo v případě zájmu nám pište na: info@nedvedoviny.com

Apríl! 
Třeba příště.


